

新春走基层

唱《荷塘月色》，这里有“家”的氛围

昌吉市嘉顺社区开展迎新春活动

本报讯 记者左晓雨报道：“请37号观众上台抽取红包。”“恭喜60号观众抽到水杯一套。”1月26日，在昌吉市建国路街道嘉顺社区“感谢有你 携手同行”迎新春活动现场，居民们紧盯着大屏幕显示出的数字，不时拿起手中的号码牌，期待着成为下一个上台抽取红包的幸运观众。

“下面由我为大家带来吉他弹唱《荷塘月色》，有会唱的一起唱好不好？”“好！”此次活动主持人范悦轩也是嘉顺社区的一名干部，在他的带动下，大家跟着节奏哼唱了起来。当天，嘉顺社区全体干部走上舞台，为居民们表演了舞蹈《青春跳跃》等节目，赢得满堂喝彩。

为丰富居民群众精神文化生活，营造文明和谐、欢乐喜庆的节日氛围，嘉顺社区邀请辖区居民、共驻共建单位、志愿者、网格员、文艺骨干等齐聚一堂，看演出、做游戏、回顾成绩、表彰先进。

“今天参加社区组织的活动我非常开心，也很激动，精彩热闹的文艺节目，有趣的互动环节，让我觉得这就好像是一次家庭聚会一样。”嘉顺社区嘉顺小区居民黄燕说：“过去一年，社区干部们为我们家提供了许多帮助，作为社区的一员，我会积极配合好社区工作，把我们共同的家园建设得更加美好。”

活动还对辖区共驻共建单位、文化宣传标兵、优秀志愿者、最美网格员等进行了表彰。嘉顺社区华洋上城小区党支部党员郭志宏获得了社区颁发的“优秀志愿者”荣誉证书，他说：“获得荣誉既是鼓励也是鞭策，我将继续发扬志愿者精神，服务好身边的居民群众。”

“这次活动更像是一次报告会和答谢会，向我们的居民报告过去一年工作成绩的同时，也感谢他们对于社区工作的配合与支持。”嘉顺社区党委书记苏红娟介绍，2023年，嘉顺社区持续优化“365”多彩嘉顺品牌服务，创新基层治理“物业党建联建”“网格+”工作模式，认真践行一年365天“全天候、全时域、全方位、全覆盖”服务群众理念，得到了



1月26日，昌吉市建国路街道嘉顺社区开展迎新春活动。

□本报记者 左晓雨摄

居民群众的好评。

“新的一年，嘉顺社区党委将与各支力量协同配合、共同发力，更好建设美丽昌吉、幸福嘉顺。”苏红娟说。

【记者手记】

把社区建成幸福“港湾”

新春佳节将至，昌吉州处处洋溢着欢乐祥和喜庆的节日氛围。每年的这个

时候，作为记者的我们，都要向基层出发，走进群众中，用手中的笔和镜头，记录和见证大家一年来的收获和喜悦，聆听大家的新期盼、新愿景。

昌吉市建国路街道嘉顺社区举办的这场迎新春活动，吸引了不少辖区居民前来参与，活动中，大家共同感受是“好像在参加一场家庭聚会”。

社区虽小，却连着千家万户。建设好社区这个“大家庭”，解决好群众急难愁盼问题，让居民群众看到变化、得到实惠，是广大社区工作者共

同的目标。

“老人身体不好需就医、孩子小需要照顾……这些事看起来很小，却是群众心中的大事。知道群众在想什么、盼什么，才能决定我们以后做什么。”采访时，嘉顺社区党委书记苏红娟说：“小到解决各种邻里矛盾，大到带领群众创造幸福生活，但无论做什么事情，社区干部都要把群众的冷暖装在心里，用更多惠民生、暖民心的举措，不断提高群众的幸福指数，共同把家园建设得更加幸福美好。”

社会救助惠民生 政策宣传暖人心

昌吉州、市启动社会救助宣传月活动

本报讯 记者马晓芳、实习生张妍婧报道：为切实加强昌吉州社会救助政策宣传工作，进一步提高社会救助政策知晓率和满意度，兜牢民生底线，2月1日，昌吉州、昌吉市社会救助宣传月活动启动仪式举行，昌吉州、昌吉市社会救助体系建设领导小组成员单位代表，昌吉市各乡镇（街道）相关负责人和民政工作人员、困难群众代表等150人参加启动仪式。

本次宣传月活动的主题为“党驻心间、铸牢主线、救在身边”。2月1日至2月29日，昌吉州各县市将通过印发宣传资料、现场宣传、入户宣传、开展有奖竞答和政策培训等形式，全面宣传解读昌吉州各项社会救助政策，详细介绍社会救助的标准、条件、申请流程，进一步实现政策公开、程序公开、流程公开；综合利用报纸、电视、广播、新媒体、当地门户网站等，广泛宣传社会救助政策；公开社会救助热线，畅通受理渠道，对群众反映的社会救助经办服务中的问题；及时回应，完善相关工作制度，提升群众满意度。此外，大力宣传社会救助领

域创新做法和先进事迹，推进各项社会救助政策落地落实、深入人心，引导群众感恩、听党话、跟党走，不断铸牢中华民族共同体意识。

昌吉州民政局社会救助和儿童福利科科长卢华介绍：“今年，昌吉州财政将拿出40万元专项资金，用于节日期间慰问困难群众。近期，我们动员社会力量广泛参与社会救助，为困难群众发放米、面、油等生活物资，确保困难群众能够温暖过冬、祥和过节。”

在启动仪式现场，昌吉市35位困难群众代表收到慰问金共计1.75万元。今年72岁的郭仲麓老人是特困供养人员，目前享受医疗救助、住房救助、特困人员救助供养等社会救助政策，当天他收到了500元慰问金。郭仲麓老人告诉记者，他现在每个月可以领取基本生活救助金，政府还帮他减免了部分公租房租金，看病也不愁。

当日，昌吉市16个乡镇（街道）代表还收到了政策大礼包，内有社会救助政策宣传光碟、宣传手册等。



2月1日，昌吉州、市社会救助宣传月活动启动仪式现场，昌吉州民政局领导为昌吉市乡镇（街道）代表赠送政策大礼包。

□本报记者 马晓芳摄

他山之石

伽师建起164座村办工厂

近日，新疆顺飞服饰有限公司在喀什地区伽师县古勒鲁克乡亚勒古孜塔勒村建立的百人村办工厂顺利投产，不仅为周边村民提供了就近就业机会，也为当地乡村振兴产业发展再添新活力。

在亚勒古孜塔勒村的新疆顺飞服饰有限公司村办工厂生产车间，100余台缝纫机同时运转嗒嗒作响，工人们紧张有序地缝制着各种服装。古勒鲁克乡英巴格村村民阿米妮古力·图尔孙说：“经过前期的技术培训，我在厂里每个月能挣3000多元工资。上班离家很近，家里有什么事情也能照顾到。”

该村办工厂采取“总部+村办工厂”产业发展模式，建立城乡产业协同发展平台，由新疆顺飞服饰有限公

司联动支持，村办工厂作为实施管理主体，既自产自销，又与总部资源共享，相互促进，共同发展。

亚勒古孜塔勒村党支部书记王治国说：“未来我们将继续在招商引资、技能培训方面加大力度，切实让群众的钱袋子鼓起来。”

近年来，伽师县不断优化营商环境，通过引导企业在乡村开办村办工厂，不断激活乡村内生动力，吸引群众在家门口就近就业，稳步提升家庭收入。截至目前，伽师县共有164座村办工厂，涉及木材加工、农产品加工、纺织服装、电子组装、假发鞋业、手工制品等多个领域。这些村办工厂不仅方便了群众就业增收，也为伽师县经济发展注入了不竭动力。

来源：学习强国

乌鲁木齐市实施就业帮扶“暖冬行动” 免费技能培训送到群众“家门口”

1月22日11时，乌鲁木齐市沙依巴克区红庙子街道新居社区党群服务中心一间“教室”内，34名学员身穿厨师服、头戴厨师帽，正跟着老师学习蛋糕制作。

这是红庙子街道失业人员职业技能培训教学现场，也是乌鲁木齐市重点群体就业帮扶“暖冬行动”现场之一。

乌鲁木齐市公共就业服务中心人力资源市场科科长董虎介绍，今年1月1日至3月20日，乌鲁木齐市实施就业帮扶“暖冬行动”，聚焦就业困难人员、低收入群体、登记失业人员、离校未就业高校毕业生等重点群体，针对性开展公共就业服务。

“乌鲁木齐市、区（县）、街道（乡镇）、社区（村）各级公共就业服务机构，将通过走访入户、交流座谈、电话回访、查看系统台账和档案资料等形式，了解重点群体就业状况、就业意愿和需求等，提供公共就业服务，包括免费技能培训、招聘会等。”董虎说，对重点群体将开展1次就业指导、1次政策宣讲、3次有针对性的岗位推

荐、1次职业培训推介、1次就业见习。51岁的安美荣去年辞职后在家待业，已在红庙子街道失业人员职业技能培训班学习5天，学做了黄油曲奇、蓝莓蛋糕卷等。

“我有开糕饼店的打算，听社区工作人员说有免费技能培训，我就立刻来参加了。”安美荣说，培训老师很专业，不仅有理论学习、技能教学，还有开店流程，可以更好地帮助学员就业创业。

据了解，就业帮扶“暖冬行动”开展以来，乌鲁木齐市各级公共就业服务机构还主动走访企业，宣传就业惠企政策，收集就业岗位信息，为重点群体拓宽就业渠道，提供“一对一”精准帮扶。

董虎介绍，截至目前，就业帮扶“暖冬行动”已开展电工、电子商务师、互联网营销师等职业技能培训88个班期，参训2300余人；开展线上线下招聘会10场，提供岗位6017个。接下来还将针对重点人群做好各项就业帮扶工作，实现稳定就业创业。

来源：学习强国



巧手剪窗花 快乐迎新春

2月2日，木垒县英格堡乡月亮地村，昌吉州非物质文化遗产项目剪纸传承人吴正彪（右二）和乡干部、村民一起剪窗花、贴春联，大家在感受传统文化魅力的同时，共同迎接新春佳节的到来。

□本报记者 付小芳摄

昌建集团 赴西泉村开展慰问活动

本报讯 通讯员冯旭霞报道：2月2日，新疆昌建建设集团在木垒县白杨河乡西泉村组织开展慰问活动，并进行了“助力乡村振兴，落实企业帮扶”座谈会。

昌建建设集团公司总经理王永江代表公司为白杨河乡西泉村捐赠乡村振兴专项帮扶资金10万元，主要用于

购置便捷式垃圾箱，在游园安置休息长凳，以改善西泉村人居环境。昌建建设集团公司、州住房和城乡建设局驻村工作队和白杨河乡主要领导、西泉村村委干部、村民代表还就“如何更好落实企业帮扶，助力乡村振兴”举行了座谈，为10户低收入农牧民发放了米面油等生活物资。

阜康市“科林思德爱心驿站” 获评全国“最美驿站”

本报讯 通讯员秦雪芳、徐靖怡报道：近日，全国总工会发布2023“最美工会户外劳动者服务站”（以下简称最美驿站）名单，新疆科林思德新能源有限公司户外爱心驿站名列其中。

新疆科林思德新能源有限公司户外爱心驿站位于阜康市五工梁科林思德CNG母站内，2021年8月投入使用，站

内配备有桌椅、空调、冰箱、饮水机、微波炉、充电器、应急药品、雨伞等服务设施，为户外劳动者和长途货车司机提供休息、餐饮、如厕等暖心服务。

目前，阜康市共有34个户外劳动者服务站，其中，国家级“最美驿站”1个，区级“最美驿站”1个，州级“最美驿站”3个。